

Intervenții pe râurile din județ

Cod galben prelungit

Administrația Bazinală de Apă Crișuri a anunțat că a fost prelungit până azi codul galben de creșteri de debite cu depășiri de cote pe râurile: Barcău, Crișul Repede, Holod, Crișul Alb și Crișul Negru. De asemenea, ABA Crișuri a intervenit pentru deblocarea ghețurilor de pe cursurile de apă.

Precipitațiile lichide, precum și încălzirea vremii au dus la dislocarea podurilor de gheață de pe suprafața mai multor văi și râuri din bazinul hidrografic Crișuri. Având în vedere aceste fenomene, ABA Crișuri a mobilizat formațiile de lucru din teritoriu pentru a monitoriza cursurile de apă. Astfel, vineri, 3 februarie, au fost semnalate îngrămădiri de gheață pe valea Topa, în localitatea Hidișel, și pe valea Finiș, în localitatea Finiș. Cea mai dificilă intervenție a fost pe valea Finiș, unde s-a impus utilizarea unui buldoexcavator pentru a sparge blocurile de gheață întinse pe o suprafață de 250 m. De asemenea, în această localitate, preventiv, s-au amplasat saci de nisip în fața mai multor gospodării



Pe râuri s-au acumulat mari cantități de gheață

pentru a împiedica scurgerea apelor. Tot vineri, la ora 19.00, în dreptul podului din Ciucea, s-au semnalat scurgeri de sloiuri mari având o grosime de 25-30 cm. Angajații ABA Crișuri au intervenit cu utilaje, cângi și prăjine pentru a debloca scurgerea apei. Totodată, pe parcursul nopții s-a intervenit și în localitatea Negreni, unde aglomerările de ghețuri au blocat scurgerea apei la un podet

de pe valea Meportoc. Sâmbătă, 4 februarie, între orele 19.00-21.00, pe valea Topa, în zona Corbești-Ceișoara, angajații ABA Crișuri au semnalat unele canale necadrate colmatate. Pe parcursul zilei de sâmbătă, pe râul Barcău, în județul Salaj, angajații ABA Crișuri au intervenit pentru a elibera albia de îngrămădirile de sloiuri de gheață. De asemenea, s-a intervenit și pe Crișul

Alb și valea Vața, în județul Hunedoara. „Timp de trei zile, 50 de angajați ai ABA Crișuri au fost mobilizați pentru a asigura scurgerea apelor, iar în perioada următoare se menține un grad sporit de monitorizare a cursurilor de apă pe toată perioada avertizării hidrologice”, se menționează într-un comunicat de presă al Administrației Bazinale de Apă Crișuri.

■ R. C.

Agencia de Dezvoltare Locală Oradea

Bilanțul parcurilor industriale

urmare din pagina 1

...a declarat Delia Ungur. Potrivit șefei ADLO, totalul locurilor de muncă înființate până în prezent în parcurile industriale orădene este de 4.860, urmând să crească la 6.000. „Parcul Industrial I este dotat 100% cu infrastructura de utilități, Parcul Industrial II, din 83 ha, 24 ha sunt complet dotate cu utilități, iar la Parcul III am demarat investițiile pentru dotarea cu utilități”, a menționat Delia Ungur. În cadrul conferinței de presă de marți, directorul ADLO a declarat că instituția pe care o coordonează și-a atins, în fiecare an, obiectivul de a încheia contract cu o companie mare. În ceea ce privește cifra de afaceri, Delia Ungur a menționat că, în 2016, cifra de afaceri a agenției s-a ridicat la 9,8 milioane lei (2,5 milioane euro). Profitul brut aprobat a fost de 581.780 lei, iar cel realizat a fost de 773.480 lei, ceea ce înseamnă o depășire cu 30% a planului. Totodată, Delia Ungur a afirmat că totalul veniturilor directe încasate de municipalitatea orădeană de la rezidenții parcurilor industriale este de 12,43 milioane lei, sume provenite din: vânzarea de terenuri (4,56 milioane lei),

dividende (130.065 lei), autorizații de construcție (593.225 lei) și din impozitul pe salariile angajaților companiilor din parcurile industriale (7,14 milioane lei). În anul 2016 au fost atribuite prin licitații 4,10 hectare de teren către 12 companii românești, valoarea totală a investițiilor asumate fiind de 10.105.000 lei, iar investițiile mari atrase prin negociere directă au o valoare totală de 39 milioane de euro, acestea urmând să genereze un număr de 360 de locuri de muncă. Astfel, gradul de ocupare a parcelelor este următorul: Parcul Industrial I - 100%, Parcul Industrial II - 25% (aproape 100% înainte de extindere) și Parcul Industrial III - 80%.

Implicare în învățământul tehnic

Pe de altă parte, ADLO a avut un rol major în reînființarea școlii profesionale și a Campusului Tehnic „Traian Vuia”, coordonând proiectul și fiind liantul între mediul de afaceri, Primăria Oradea, Inspectoratul Școlar Județean și unitățile de învățământ. În prezent, la școala profesională sunt înscriși 162 de elevi la 10 speci-

alizări. Aceștia primesc o burasă de 200 lei/lună de la Ministerul Educației și încă 200 lei/lună de la companiile la care fac practică. Potrivit Deliei Ungur, activitatea ADLO este un model de bună practică pentru multe orașe din România și nu numai. „Suntem sunați și contactați de autoritățile locale din toată țara, inclusiv de cele din Republica Moldova pentru a fi întrebați cum am reușit aici, la Oradea, să aducem dezvoltare economică”, a menționat șefa ADLO. În ceea ce privește proiectele viitoare, în acest an ADLO va demara construcția de hale industriale în Parcurile I și II, va oferi amplasamente mici pentru companiile locale și va începe construcția centrelor de servicii în parcurile I și II. Un alt proiect vizează construcția de locuințe pentru angajații din parcurile industriale orădene, fie din surse de la bugetul local sau al ADLO, fie printr-un parteneriat public-privat. Terenul a fost identificat în vecinătatea parcului de pe Borșului, intenția fiind de a se construi aproximativ 150 de apartamente cu două camere. De asemenea, în 2017, ADLO se va concentra

pe dezvoltarea Campusului Tehnic „Traian Vuia” și va fi demarat un centru de excelență pentru elevii olimpici. Totodată, agenția pregătește un proiect în colaborare cu Universitatea din Oradea privind stagiile de practică plătite pentru studenții de la facultățile tehnice. „Sperăm ca în acest an să fie atribuite lucrările pentru terminalul intermodal. În prezent lucrăm cu consultantul Ministerului Transportului și așteptăm ghidul de finanțare”, a afirmat Delia Ungur. În ceea ce privește planul de înființare de parcuri industriale și în alte localități din județ, șefa ADLO a declarat că a luat legătura cu toate primăriile din Bihor, fiind identificate deja 7 posibile amplasamente cu suprafață totală de 140 ha. Delia Ungur susține că acest proiect nu-și dorește să-l concureze pe cel al Consiliului Județean Bihor, ci să îl completeze. Pentru înființarea de parcuri industriale, condițiile enumerate de directorul ADLO sunt: minimum 5 ha de teren fără probleme de proprietate, acces la un drum public, utilități, cel puțin în vecinătate, forță de muncă disponibilă, transport public. ■

Lângă Nojorid

Accident grav

Inspectoratul pentru Situații de Urgență (ISU) Crișana al județului Bihor a fost informat luni că, pe DN 79, în apropiere de Nojorid, este un accident în care sunt implicate două autocamioane de mare tonaj și un autoturism, eveniment soldat cu rănirea unei persoane aflate în cabina unuia din cele două autocamioane.

Solicitarea a fost făcută prin sistemul unic 112, luni, 06 februarie, în jurul orei 12.25, apelantul precizând totodată faptul că victima este încarcerată.

ISU Crișana a mobilizat de urgență două echipaje de pompieri militari cu o autospecială de descarcerare grea și o autospecială de lucru cu apă și spumă, ambele din cadrul Detașamentului 1 de Pompieri Oradea, echipajul de pompieri militari paramedici al Detașamentului 2 Oradea și echipajul de terapie intensivă mobilă al SMURD Oradea.

Sosite la fața locului, echipajul de descarcerare a procedat la evacuarea victimei rămase captive între fiarele contorsionate ale cabinei autovehiculului, echipajul de stingere a asigurat măsurile specifice de apărare împotriva incendiilor și a acționat pentru curățarea carosabilului în scopul preîntâmpinării unor alte evenimente rutiere iar echipajele medicale au acordat îngrijirile necesare tinerei descarcerate (care era în stare de conștiență), transportându-o ulterior la spital. ■ R. C.



În accident au fost implicate două autocamioane de mare tonaj și un autoturism

Meteo

Alertă de ploi și vânt puternic

Administrația Națională de Meteorologie (ANM) a emis o informare meteo de ploi și vânt puternic în aproape toată țara, până joi la ora 06.00.

Meteorologii avertizează că se vor semnala precipitații în toate regiunile, iar cantitățile de apă vor depăși local 15...20 l/mp, iar în Moldova, Dobrogea, Muntenia și în zonele deluroase și montane din restul teritoriului, pe arii restrânse 30...40 l/mp. În cursul nopții de luni spre marți și pe parcursul zilei de marți, va ploua pe arii extinse, exceptând jumătatea de nord a Moldovei și zona montană înaltă, unde vor predomina ninsorile. Începând din cursul nopții de marți spre miercuri, în cea mai mare parte a Moldovei și în zona de munte va ninge și se va depune strat nou de zăpadă, local mai consistent.

În restul teritoriului, vor fi precipitații mixte, iar în sud-estul țării, începând din după-amiaza zilei de miercuri, treptat vor predomina ninsorile. Vântul va avea intensificări temporare în sudul Moldovei, cea mai mare parte a Munteniei și a Dobrogei, cu viteze ce vor depăși la rafală 50...55 km/h.

Trecător și pe arii restrânse se va produce polei, cu o probabilitate mai ridicată în jumătatea de sud a Moldovei și în Bărăgan. ■